

新闻有奖热线
0532-89772345
广告订版热线
13869866567

www.qjwb.com.cn

2010.8.23 星期一

全心全意为青岛人民服务

C01-C12

老企业早搬迁 地铁出钱奖励

奖金由地铁建设资金提供，为老企业土地出让金的10%

详见C06版

醉岛 2010

主打
一周豪饮
500余吨啤酒

>>>C03

图说
孩子们的
啤酒节

>>>C04

深度
喧嚣不可少
安静也需要

>>>C05



航博会

21日，在奥帆中心，第八届中国(青岛)国际航海博览会开幕。20余个国家与地区的近百家企业，携带上百个知名品牌的游艇与帆船参加了本次航博会，奥帆中心内的大坝以及海面浮码头停满了各种型号的游艇和大帆船，吸引了不少航海爱好者。

本报记者 杨宁 摄

印染厂排臭气十几年

居民投诉无果，厂家称气味刺鼻但无毒

文/片 本报记者 韩硕 张榕博

一年四季一开窗，永平路1号院的孟女士就闻到一股臭鸡蛋味。孟女士说，就因为与凤凰印染厂为邻，已经闻了这些刺鼻气味十几年。近日，几十位居民来到凤凰印染厂，希望知道困扰他们十几年的刺鼻气味到底是什么，但得到的却是厂家一句“气味刺鼻但无毒”的答复。



▲从孟女士家的阳台上就能看到污水处理厂。

臭味熏得人头晕

“我们家夏天都不敢开窗户，只要有风，污水处理厂的臭味就跟着飘过来。污水处理厂晚上工作时，流水声吵得人睡不着觉。”家住永平路1号院4单元的孟女士说，她家住在3楼，离凤凰印染厂的污水处理厂就十来米远，在卧室里就能清晰地看到污水处理厂里粗粗的管道，污水的臭味经常熏得一家人头痛头晕，关着窗户都能闻到。“我晚上都是带着耳塞睡觉，经常被吵得失眠，影响白天的正常生活。”孟女士的邻居孙女士说。

家住3单元的王先生告诉记者，居民区和印染厂距离不过十多米远，工厂每天都烧松香，发出难闻的怪味。“三年前搬来时，异味就很大，这味很像臭鸡蛋和烧了的电线混合起来的味道，每次一闻就头疼，精神紧张，喘不上气来。”

随后，记者采访了多位小区居民，他们都表示烧松香的气味和污水的臭味还有污水厂的流水声，严重影响了居民的正常生活。“你看着污水厂周围的水杉树，这已经是第三批了，栽一批死一批。去年我怀孕的时候都是出去租房住，害怕对胎儿有影响。”李女士说。

向厂家要说法无果

“以前我们居民好几次找过他们厂方。但每年他们都找我们几个居民代表开座谈会，去年开完座谈会请代表们吃了个饭，带着去菜西看了看新厂房。这两年冬天还送大白菜给我们，可每次问他们什么时候搬迁，他们就说这里住的是国棉二厂的老职工，为了照顾他们才不搬。”居民代表李大爷说，在11日开的座谈会上，厂方表示会尽快处理噪音和异味的问题，但处理的结果是否能令人满意才是最关键的。

在永平路居委会，记者看到办公室墙上挂着一面锦旗，锦旗上写着凤凰印染厂2006年送，以表彰居委会领导心系居民，工作有方。“每年都会给居民送爱心大白菜，一户一到两棵，送了两年了”。凤凰印染厂的毛元青说，凤凰印染厂实际很重视与周边居民的关系。“去年，给办事处的爱心超市捐了2万元，给慈善协会也捐了不少，各式各样的捐款加起来有10万元之多。”毛元青说。

印染厂：有气味但无毒

就在上周，办事处、凤凰印染厂家和40多位居民代表进行协商。就在会议结束时，居民李大爷说，厂方基本说的都是专业词汇，居民根本听不懂，但切切实实的臭味厂方却无法给予解决，这个厂也很难搬到其他地方。

“前几年污水处理厂的气味确实有点大，为此我们上了新设备，建了隔音墙，比以前好了很多。”凤凰印染厂的毛书记说。当记者问及除了污水处理厂的异味来源时，工厂清洁生产办公室的工作人员带着记者来到了蜡染车间。记者一走进车间，就闻到浓烈的气味。“我们必须高温加热松香，肯定会有气味，但是这个气味绝对没有毒。”工作人员说，一开始煮松香的池子是在地下，现在不仅移到了地上，还有空气净化器，有大烟筒往上拔气味，只有刮风和气压低的时候才能闻到气味。

青岛市环保局李沧分局宣教中心王主任也表示，市局每年检测印染厂的异味结果都达标，符合国家排放标准，但印染厂产生的臭味只能通过企业搬迁解决。

印染厂设备上了工信部“黑名单”

一位曾在印染厂工作过的青岛环保局工程师刘女士告诉记者，根据需要的染料成分不同，棉质、毛纺以及纤维需要的染料成分各不同，所采用的工艺也不同，但这些染料和工艺所需的化工成分是一定的，这些都有可能产生刺鼻气体，如果得知印染采用的染料以及所用工艺，就能推测出这些刺鼻气体是否含有有害物质。另外，作为环保部门，工业企业建设于居民区附近显然不合适。

据国家工信部近日发布的18个工业行业淘汰落后产能企业名单中，凤凰印染厂与青岛第二印染厂的6

台印染设备成为青岛市5500多家规模以上工业企业中上榜的“落后对象”，被要求淘汰下岗，两家企业共淘汰落后产能7500万米。而工信部要求责任企业必须在今年9月底前关停所涉及的全部落后项目。

记者从青岛市经信委老企业拆迁办了解到，目前列入首批拆迁名单的全市110家搬迁老企业中并未涉及凤凰印染，但可能会列入下一批搬迁名单。据介绍，凤凰印染厂周边地块目前已被李沧区列为城市改造综合动向招商项目，今后将组团进行地产开发。

编辑：岩鹰

组版：李娟丽